



面向三农 服务城乡



2023年4月

17

星期一

癸卯年二月廿七

三月初一谷雨

总第10288期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

范九伦在商洛调研秦岭国家公园建设工作

本报讯（通讯员 白 为）4月11日至14日，省政协副主席范九伦带领省政协人口资源环境委员会部分委员、专家，围绕推进秦岭国家公园建设在商洛市调研。市委副书记、市长王青峰，市政协主席王宁岗，市委常委、副市长孙举恒，市政协副主席夏启宗、李继武和秘书长李久敏等分别参加调研或座谈。

调研组一行听取了商洛市政府关于推进秦岭国家公园建设工作汇报，先后深入金凤山生态花海公园、木王国家森林公园等地，详细了解生态保护情况及推进秦岭国家公园建设的基本情况，以及在建设中经费投入、人才保障等方面存在的困难难点问题。范九伦表示，建设秦岭国家公园，是贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的一项重要举措。要进一步

提高政治站位，对标目标任务，强化措施，全面推进秦岭国家公园建设；要进一步强化各级林长责任落实，依靠科技力量加强秦岭生态保护日常巡查巡护；要进一步统筹处理好自然资源开发利用和生态环境保护关系，及时消除风险隐患；要进一步加大建设秦岭国家公园宣传活动，形成群众主动保护、社会广泛参与的良好氛围。王宁岗表示，商洛地处秦岭腹地，牢记“国之大事”、当好“秦岭卫士”是义不容辞的政治责任，省政协调研组来商洛调研指导工作是商洛的鞭策和鼓励，商洛将以此次调研为契机，在习近平生态文明思想指导下，进一步加强部门沟通协作，认真研究现存问题，探索完善森林资源和生态空间保护管理机制，全面推进秦岭国家公园建设工作，切实筑牢秦岭生态安全保护屏障。

夯实产业基础 做优发展环境 补齐弱项短板

我市扎实推进中国康养之都建设

本报讯（记者 汪瑛 侯彬）今年是我市推进康养之都建设初见成效的关键之年，全市将持续做优绿色生态发展基础，做强康养产业体系，全面推进“康养+”多业深度融合，大力发展千亿元级康养产业集群，唱响“22℃商洛·中国康养之都”品牌。

围绕西商融合发展和“双对标、双50”目标，在完善提升康养之都规划的基础上，加压推进第二批市级康养标杆项目建设，80个市级重点康养项目力争完成年度投资130亿元；建成和完善市级康养产业大数据平台，定期发布康养信息；建立30个商洛特色康养标准体系，开展中药材气候品质认证工作，创建国家级“三品一标”基地，进一步强化康养基础支撑。

在优化康养产业环境方面，通过开展建筑立面改造、架空线缆落地、道路“白改黑”“多杆

合一”“多牌合一”“多箱合一”专项整治和水生态治理，实施龟山公园步道建设，规划建设一批“口袋公园”、山地公园、水系公园、文化艺术公园或小广场，推进金凤山康养新区、高铁康养新城、北新街北侧、龟山等“四大片区”建设，增强康养城市品质。实施乡村休闲旅游精品工程，建成康养、旅游、文化示范村100个，创建最美休闲乡村1—2个，各县区发展沟峪经济带2—3个，发展山水康养乡村。以丹江水生态治理为核心，挖掘武关、商邑等13个驿站或遗址遗存同阳城驿、金丝峡、棣花、江山等生态景区交汇融合，建设丹江生态画廊景区。打造省内省外两个康养文旅产品，建设市内景点之间的旅游专用产品、交通驿站、旅游厕所、自驾营地，形成旅游线路产品和内外双循环旅游线路。实施森林康养基地建设等“6+X”工程，

打造一批秦岭森林康养步道、森林浴场，力争全年建成省级以上全域森林康养示范县1个、森林康养示范镇5个、森林康养基地10个、森林康养人家（森林康养村）20个，培育森林康养产业经营主体10家以上，形成布局合理、特色鲜明的森林康养产业集群。

在做强康养产业体系方面，引进2—3个国内一流智慧化健康医疗平台并投入使用，推进“行走的医院”全科医生助诊包项目，开通互联网和医疗云平台实现远程门诊，提升健康医疗水平；建设各县区智慧养老信息平台，推广日间照料、互助养老、探访关爱、老年食堂等养老服务，创建2家全省旅居养老基地，高品质发展健康养老；将地方特色民俗文化、优秀传统文化、历史文化遗址、红色文化与旅游交汇融合，创建一批5A级景区，品质化推进文旅

康养；组织马拉松、全民健身等赛事活动，组建康养体育协会，积极培育体育康养产业，引导市民和游客参与康体运动；建设中医药博物馆、中草药博览园，依托旅游景区、精品民宿、星级酒店打造中医药康养产品，打造中医药康养；培育柞水木耳、丹凤葡萄酒、洛南核桃、商南茶等现代食品工业产业园项目，发展高山茶、纯净水等健康休闲食品、保健饮品，深加工康养产品，发展商洛特色食品。

我市还将从构建特色产品品牌、精细打造文化饮食、大力发展景区民宿、积极培育夜间经济等方面，补齐康养产业发展短板，对商洛特色食品、农产品统一公用品牌，建设一批以药膳美食、健康饮食、食疗养生为主题的餐饮、名店、特色街区，建设特色民宿集群，打造夜间消费示范街区和二次消费业态。

中国国际投资促进会振兴与发展工作委员会来商考察

本报讯（见习记者 杨萌）经农工党陕西省委会积极对接，受农工党商洛市委邀请，4月14日至15日，中国国际投资促进会副会长、振兴与发展工作委员会理事长兼秘书长、中国农工民主党中央委员会、北京市委会联络部主任狄森带领考察团来商考察。商洛市人大常委会主任陈宁、农工党陕西省委会专职副主委刘勤州陪同考察调研。

狄森一行先后深入洛南县中医医院迁建、第五小学、第二高级中学、景村镇卫生院、景村镇下洞村卫生室等进行实地调研走访，详细了解项目建设进展、校园师资配备、医疗设施配套及存在困难和需求等情况。

在随后召开的座谈会上，在认真听取了洛南县公共医疗卫生、教育发展等情况介绍后，狄森强调，“行走的医院”是农工党中央贯彻落实习近平总书记重要指示精神，整合党派优势资源，有力推动优质医疗资源下沉、大力提升乡村医疗服务水平、持续推动“健康中国”建设的重要举措。目前，已覆盖全国近30个省，获得了国务院医改办、卫健委的肯定。狄森指出，洛南县区位优势明显，自然资源丰富，发展势头强劲，希望今后双方加强联系，密切合作，加快推动医疗、教育等相关项目落户洛南，让优质资源更好地惠及当地群众，助力商洛经济社会发展迈上新台阶。

陈宁对狄森一行的到来表示诚挚欢迎。特别是对商洛市医疗、教育方面提出的意见建议以及传授好的经验做法表示感谢。陈宁表示，希望加快做好“行走的医院”落地实施工作，真正实现区域医疗资源共享，打通诊疗服务“最后一公里”，进一步拉近与群众之间的距离，切实增强群众的幸福感、获得感。陈宁强调，希望通过项目实施加强交流，优势互补，促进双方在医疗、教育等领域深入合作，推动更多优质资源落地商洛。商洛将为合作项目提供周到高效的服务保障，把好事办好，把实事做实，让优质资源惠及更多百姓。

西商公积金融合互认互贷初见成效

本报讯（见习记者 杨萌）4月10日，在商洛市政务服务大厅住房公积金业务窗口，不少市民正在办理异地贷款业务。截至3月底，全市已发放异地个人住房公积金贷款108笔4704万元。

自2月20日签订《西安商洛住房公积金事业融合发展协议》之后，西安、商洛两地就建立长效工作机制、数据共享机制、互认互贷机制、政策研究机制、人才教育培养机制等事项达成一致，西安市住房公积金缴存职工可与商洛本地缴存职工享有同等贷款权益，这吸引了不少在西安缴纳住房公积金且有在商洛购房需求的市民来商办理贷款业务。

除办理流程和商洛市公积金缴存职工流程一样之外，在西安市缴存公积金职工来商办理购房住房公积金贷款，只需要提供客户的身份证明、银行征信报告、购房合同及首付票据原件等资料，即可通过“跨市通办”窗口快速受理。

为加快推进西安、商洛两市住房公积金事业同城化发展长效机制建立，进一步发挥住房公积金制度保障作用，支持西安市住房公积金缴存职工来商办理购房贷款，近期，商洛市住房公积金管理中心提高了贷款额度，进一步优化业务办理流程，简化贷款办理材料，不断提高服务质量和水平。

下一步，我市将持续加大政策宣传力度，提升互认互贷政策的社会知晓率，围绕打造“22℃商洛·中国康养之都”建设，吸引更多的西安市民来商购房居住康养。加强与西安公积金中心的沟通交流，积极学习西安中心的先进经验，努力提升住房公积金人才队伍素质。同时，全力加快公积金数字化建设，做好信息数据的共享，优化异地业务办理流程，压缩办理时限，推动住房公积金服务水平再上一个新的台阶。



2023中国·陕西轮滑马拉松公开赛在商洛鸣枪开赛

4月15日，“22℃商洛·中国康养之都”中国·陕西轮滑马拉松公开赛在我市体育运动中心开赛。来自上海、广东、内蒙古、甘肃、四川以及我省各地市共38个代表队、1300多名轮滑选手参加比赛。

本次赛事设置全程轮滑马拉松（39公里）、半程轮滑马拉松（19.5公里）、迷你轮滑马拉松（6.5公里）3个项目，按年龄分为青少年组、成年组2个组别。赛事以商洛市体育运动中心为起终点，路线途经商鞅大道、商洛市游客服务中心，单圈长度6.5公里。经过多轮对决，共决出4枚金牌、4枚银牌和4枚铜牌。

近年来，商洛市推动体育与文化、旅游深度融合，建成了商洛市体育运动中心、丹江公园健身步道等一大批重点体育基础设施，举办了全国环秦岭公路自行车赛、马拉松赛以及十四运会中的个别赛事等国家级大赛，今年商洛市还策划了全民运动会等百场赛事，参与体育锻炼的人数明显增加。（本报记者 米子扬 摄影报道）

新时代新征程新伟业 加快推进西商融合发展

商州推动干部作风能力提升年活动走深走实

本报讯（通讯员 郭永康 张鹏）今年以来，商州区将抓作风与提能力紧密结合，推动干部作风能力提升年活动走深走实，为开展好高质量项目推进年、营商环境突破年提供有力保障。

商州区开展党的二十大精神宣讲880多场次，举办优秀年轻干部作风能力提升、党政办公室干部业务能力、村（社区）党组织书记学习党的二十大精神暨抓党建促乡村振兴全员培训等主题班3期，培训党员干部539人次，利用“商州大讲堂”、网络干部培训学院等平台，不断提高干部专业能力。选派10名干部到项目建设、乡村振兴、信访维稳等岗位历练，通过在干中学、学中干，不断增强干部的“八项本领”“七种能力”。

商州区开展“三查三看三比”活动，查“四个意识”是否牢固、查工作作风是否务实、查日

常管理是否“宽松软”，看是否敢于担当抓落实、攻坚克难抓执行，看是否精准用心抓服务，比干事激情、比执行效率、比工作实绩，通过真抓实干看真比，激活广大干部奋进进取、奋勇争先的精神状态。截至目前，全区共召开专题民主生活会、抓党建工作述职评议会90场次，开展作风建设评议会95场次，召开项目建设、乡村振兴周末现场会3次，推动全区上下比学赶超、奋勇争先。

商州区实施“违反中央八项规定精神、形式主义官僚主义、干部担当作为、机关效能、服务发展服务企业服务群众”等5个专项整治，动真碰硬解决突出问题811件，查处项目建设、营商环境、干部作风能力方面问题8件8人。开展违反中央八项规定精神问题监督检查40多次，发现形式主义官僚主义问题3个，

发出通报2期3起3人。出台《商州区领导干部政治素质考察实施办法（试行）》和区级领导干部作风问题专项整治《八条措施》，驰而不息纠作风顽疾，促效能提升。

商州区开展“听取民意到一线，政策宣传到一线，矛盾化解到一线，帮办实事到一线，助力发展到一线”活动，把实干实绩实效作为检验干部作风能力提升年活动的重要标尺。34名区级领导、55名区级部门主要负责人、36名镇（街道）党政主要负责人深入128个村（社区）驻村座谈116次，查看项目80多个，协调解决问题48个；74名科级领导和80名业务骨干联系包抓项目170个。组建4支驻外招商小分队驻点招商，聘请10名招商大使以商招商，签订合同1家，达成合作意向10家。

聚焦打造市域社会治理创新先行区目标，商州区健全“村党支部+党小组+片长”的农村治理网格和“社区党支部+小区党支部+楼栋党小组+片长”的城市治理网格，健全政法联席会议制度，整合公安、法院、司法等政法力量，发挥纪检监察机关监督保障执行促进完善发展作用，变“独角戏”为“大合唱”，形成强化基层社会治理保稳定的良好局面。

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

用好调查研究这把“金钥匙”

南星

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。

没有调查研究就没有发言权，调查研究是谋事之基、成事之道。

作为党的“传家宝”，干部的“基本功”，调查研究是上层政策制定和基层工作落实的有效路径和必要途径。“一语不能践，万卷徒空虚”，广大党员、干部要扑下身子、躬身实践，在调查研究中“望”民情、“闻”民意、“问”民心、“切”民忧，让大兴调查研究“研”之有“物”。

“脚上有土才能心中有谱”。只有穿着胶鞋、卷着裤脚，不打招呼，轻车简从，“身入”更要“心入”，到平民的家中住一阵，到田间地头走一走，“鞋上满是泥土”，真正与群众打成一片，才能“问需于民，问计于民”，找准问题，摸准底数，探究破解之道。倘若没有以党为公的执政情怀，不怕吃苦的工作作风、攻坚克难的工作勇气，是很难用好调查研究这把“金钥匙”的。

“凡是忧愁没有办法的时候，就去调查研究，一经调查研究，办法就出来了，问题就解决了”。让我们凝聚起大兴调查研究的热情和力量，用好调查研究这个谋事之基、成事之道，在源头活水获得真知灼见，推动各项工作不断取得新的突破。

